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绝密 ★ 考试结束前

浙江省 2012 年 10 月高等教育自学考试

高级财务管理试题
课程代码：00207

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项：

1. 答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或

钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2. 每小题选出答案后，用 2B 铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用

橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的。错选、多选或未选均无分。

1.当市场无风险报酬率为 7%，市场组合的期望收益率为 8.5%，X 股票的β值为 2，根据资

本资产定价模型，投资者对 X 股票的要求报酬率应为

A.3% B.10%

C.15.5% D.24%

2.企业估价方法中，下列哪项属于账面价值法

A.固定增长模型法 B.现金流量折现法

C.市盈率法 D.期权定价模型法

3.一般而言，小型企业所采用的战略管理大多是

A.计划性模式 B.市场性模式

C.适应性模式 D.企业家式战略管理系统模式

4.处于发展期企业的筹资战略应为

A.权益资本型的筹资战略 B.相对稳健型的筹资战略

C.高负债率的筹资战略 D.激进型的筹资战略

5.市场成熟期的预算管理模式是

A.以资本预算为重点的预算管理 B.以销售为重点的预算管理
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C.以成本控制为重点的预算管理 D.以现金流量为起点的预算管理

6.某企业的资产负债率为 40%，资产变现率为 60%，则其资金安全率为

A.20% B.40%

C.60% D.100%

7.下列哪种股票期权具有税收优惠特点

A.激励性股票期权 B.限制性股票期权

C.非法定的股票期权 D.保障性股票期权

8.并购方在并购完成后，可能无法使整个企业集团产生经营协同效应、财务协同效应、市场

份额效应，难以实现规模经济和经验共享互补的风险是指

A.财务风险 B.信息不对称风险

C.违约风险 D.营运风险

9.企业集团作为一种母子公司及多级法人的联合体，形式多种多样，具体可分为几种基本类

型

A.两种 B.三种

C.四种 D.五种

10.关于风险投资，下列说法正确的是

A.投资的方式主要是债权性投资 B.投资的周期短

C.高风险、高回报 D.它只是一种投融资体系

二、多项选择题(本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的。错选、多选、少选或未

选均无分。

11.企业价值估计的基本程序为

A.进行估价分析的基础工作 B.绩效预测

C.选择估计方法 D.实施评估

E.结果检验与解释

12.在采用账面收益法估算企业价值时，标准市盈率的选择可以有以下几种

A.市场平均市盈率 B.行业平均市盈率

C.与本企业有可比性的企业市盈率 D.预测本企业未来的市盈率

E.历史市盈率
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13.就大型企业集团而言，调整型财务战略的主要表现形式有

A.回购股份 B.变卖公司一个主要经营部门

C.削减公司费用支出 D.出售子公司

E.资产剥离

14.企业财务战略的主要特征有

A.全员性 B.动态性

C.互逆性 D.支持性

E.高层管理导向性

15.下列哪些是预算管理必要的组织机构

A.预算分析机构 B.预算反馈组织

C.预算编制机构 D.预算监控机构

E.预算管理委员会

16.下列哪些属于定量预警分析“Z 计分模型”中的财务比率

A.负债资金÷资产总额 B.税后营业利润÷资产总额

C.息税前收益÷资产总额 D.股东权益÷资产总额

E.销售额÷资产总额

17.在企业业绩评价单一指标评价方法中，可选用的非财务评价指标有

A.人力资源指标 B.生产率指标

C.产品质量与服务指标 D.创新能力指标

E.市场占有率指标

18.企业并购按并购双方产品与产业的联系划分，可分为

A.整体并购 B.纵向并购

C.立体并购 D.横向并购

E.混合并购

19.企业集团预算管理模式一般有

A.激进型 B.集权型

C.保守型 D.分权型

E.折中型

20.以下哪些方面体现了中小企业对社会经济的特殊作用

A.提高生产和服务的效率 B.给大企业以帮助
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C.刺激竞争 D.技术创新

E.提供新的就业机会

非选择题部分

注意事项：

用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

三、名词解释（本大题共 5 小题，每小题 3 分，共 15 分）

21.滚动预算

22.安全边际率

23.并购的整合与营运成本

24.财务主管委派制

25.合伙企业

四、计算题（本大题共 2 小题，第 26 小题 8 分，第 27 小题 7 分，共 15 分）

26.某企业息税前利润为 6000 万元，所得税税率为 25%；投资资本总额为 45000 万元，其中，

负债资本 18000 万元，股权资本 27000 万元；负债资本成本为 9%，股权资本成本为 14%。

要求：计算该企业的税后营业利润、投资资本收益率、加权资本成本和经济增加值

（EVA）。

27.假设甲公司计划以发行股票方式收购乙公司，并购前双方相关财务资料如下：甲公司的

净利润 5000 万元、普通股股数 2500 万股、每股收益 2 元、每股市价 32 元、市盈率 16 倍；

乙公司的净利润 1000 万元、普通股股数 800 万股、每股收益 1.25 元、每股市价 15 元、市

盈率 12 倍。若乙公司同意将其股票每股作价 16 元由甲公司以其股票相交换，假设两公司

并购后收益能力不变。要求：

（1）计算其交换比率；

（2）计算并购后甲公司的每股收益；

（3）计算并购后乙公司股东的每股收益。

五、简答题（本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分）

28.简述实施预算管理内部环境建设的主要内容。

29.简述企业在设计财务预警分析系统总体模式时应考虑的因素。
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30.简述控股式企业集团母公司所能体会的最大优点。

31.简述影响中小企业的投资项目决策因素。

六、论述题(本大题共 2 小题，每小题 10 分，共 20 分)

32.论述企业价值的特征。

33.论述发展期财务战略的实施。


